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Δελτίο Τύπου 

Λάρισα: Στρατηγική Συνεργασία για Πράσινη Μετάβαση και Ψηφιακό Μετασχηματισμό 

Ο καθηγητής του Τμήματος Πάνος Φιτσιλής, διαχειριστής του δικτύου ICC για τη Λάρισα και 
ειδικός εμπειρογνώμονας στον τομέα των έξυπνων πόλεων συνόδευσε το Δήμαρχο Λαρισαίων 
κ. Μαμάκο στη Διάσκεψη του Πόρτο για την Πράσινη Μετάβαση.  

 

 

 

Η πόλη της Λάρισας, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με αισιοδοξία και 
δυναμισμό, συμμετέχει στο δίκτυο "Intelligent Cities Challenge" (ICC), μια πρωτοβουλία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής με στόχο την υποστήριξη ευρωπαϊκών πόλεων στον ψηφιακό τους 
μετασχηματισμό και την υλοποίηση της πράσινης μετάβασης. 

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων, Αθανάσιος Μαμάκος, συμμετείχε ενεργά στη Διάσκεψη ICC για τις 
Τοπικές Πράσινες Συμφωνίες (LGD) στο Πόρτο της Πορτογαλίας, στις 18-19 Ιουνίου 2024. Εκεί, 
αντάλλαξε ιδέες με ομολόγους του δημάρχους, επαναβεβαιώνοντας τη δέσμευση της Λάρισας 
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στο ψηφιακό μετασχηματισμό και στην πράσινη μετάβαση, πάντα σε συνεργασία με τις τοπικές 
επιχειρήσεις. 

"Μόνο με τη συμμετοχή των τοπικών επιχειρήσεων και την ανάπτυξη μιας πράσινης κουλτούρας 
σε όλες τις δράσεις της πόλης, για όλους τους πολίτες, μπορούμε να επιτύχουμε την απαραίτητη 
πράσινη μετάβαση", δήλωσε ο κ. Μαμάκος. 

Το δίκτυο ICC, με 100 και πλέον ευρωπαϊκές πόλεις-μέλη, αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες 
πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, προσφέροντας στις πόλεις μέλη τεχνογνωσία, 
συμβουλευτικές υπηρεσίες και πρόσβαση σε χρηματοδότηση. 

Στα αμέσως επόμενα χρόνια, η Λάρισα, σε συνεργασία με τις τοπικές επιχειρήσεις, καλείται να 
υλοποιήσει δύο βασικές προκλήσεις: 

• Μετάβαση σε οικονομικό μοντέλο μηδενικών εκπομπών άνθρακα: 

• Διασφάλιση βιώσιμης ανάπτυξης για τους πολίτες: 

Κατά τη διάρκεια της Διάσκεψης στο Πόρτο, η Λάρισα εστίασε στους μεθόδους για την 
ενεργοποίηση και συμμετοχή των τοπικών επιχειρήσεων για τη δημιουργία «Τοπικών Πράσινων 
Συμφωνιών – Local Green Deals». Συμμετείχε σε συζητήσεις με ειδικούς, δημιούργησε 
συνεργασίες, και εξασφάλισε υποστήριξη για την υλοποίηση των σχεδίων της. 

Στη δεύτερη μέρα της διάσκεψης, πραγματοποιήθηκε το Φόρουμ Δημάρχων-Επιχειρήσεων ICC, 
όπου ο Δήμαρχος Λαρισαίων και επιχειρηματίες συζήτησαν την ανάπτυξη ουσιαστικών Τοπικών 
Πράσινων Συμφωνιών, το σχεδιασμό επενδύσεων για την επίτευξη της δίδυμης μετάβασης. 

Ο Δήμαρχος Μαμάκος συνοδευόταν από τον καθηγητή Πάνο Φιτσιλή, διαχειριστή του δικτύου 
ICC για τη Λάρισα και ειδικό εμπειρογνώμονα στον τομέα των έξυπνων πόλεων. Ο κ. Φιτσιλής 
δήλωσε: "Η Λάρισα θα πρέπει να αξιοποιήσει στο έπακρο τους πόρους του δικτύου ICC καθώς 
και τις νέες τεχνολογίες για να βελτιώσει την ποιότητα ζωής των πολιτών και να πετύχει βιώσιμη, 
δυναμική οικονομική ανάπτυξη". 

Η συμμετοχή της Λάρισας στο πρόγραμμα ICC της προσφέρει την ευκαιρία να είναι μέλος ενός 
ζωντανού δικτύου, να αποκτήσει πρόσβαση σε εξατομικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες, 
τεχνικής καινοτομίας και βιώσιμες, καθώς και να εφαρμόσει καλές πρακτικές που προκύπτουν 
από άλλες ευρωπαϊκές πόλεις.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων ίδρυσε με απόφαση της Συγκλήτου 
της 28/6/20024 Ξενόγλωσσο Πρόγραμμα Σπουδών με τίτλο «Έξυπνες και Ανθεκτικές Πόλεις» μια  
εξέλιξη που δείχνει την τεχνογνωσία και δυναμική του Τμήματος Διοίκησης στο συγκεκριμένο 
χώρο. 
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